

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, reparando además gratis una edición, a los obreros.

Cuando los sucesos lo requieren publica también suplementos.

Oficinas:

San Francisco, 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes . . . Ptas. 1'50
Provincias, trimestre . . . « 5 00
Número del día 10 céntos. Atrasados, 25. Suplemento 5 céntos
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

NOTICIAS DIVERSAS

Procedente de Ayamonte fondeó en Huelva el torpedero número 2 Azor.

—El cañonero *Doña María de Molina* salió de bahía con rumbo a Ceuta, donde releva al cañonero *D. Alvaro de Bazán*.

—Conduciendo al comandante jefe del ejército de operaciones, salió de Melilla para Alhucemas el crucero *Río de la Plata*.

En el puerto de Ceuta, fondeó el cañonero *D. Alvaro de Bazán*.

—Del dique donde limpiaba y pintaba fondos salió el cañonero *Vasco Núñez de Balboa*, que saldrá de mañana a pasado para Sevilla, cuya zona entre dicho puerto y Sanlúcar está encomendada a su vigilancia.

—Para Huelva donde ejercerá la vigilancia de la pesca en el río Guadiana, zarpó el cañonero *Hernán Cortés*.

Según noticias recogidas a los traficantes entre esta ciudad y la inmediata de Chicla, en la mañana de hoy un individuo que se encontraba en aquella cárcel a disposición de la autoridad por robo de cerdos, al vecino de Puerto Real don Pedro Guerra, logró fugarse de ella llevándose armamento de los empleados encargados de la custodia de los reclusos.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, dispusieron la salida de la guardia municipal, civil y varios vecinos para su persecución, los que lograron avistarlo en el campo frente al sitio conocido por el «Rubial».

El fugado se apoderó de una mula de un salinero que por allí pasaba, no consiguiendo la huida, por la oportuna presencia de los guardias, que hicieron disparos al aire, para ver si se entregaba, respondiendo el perseguido en la misma forma.

Después de varios disparos por ambas partes, logróse la captura a causa de haber hecho blanco dos disparos de los guardias.

Recogido por éstos fué conducido a la ciudad de donde se fugó, ingresando en el Hospital.

Nuestro aristocrático huésped el señor Duque de Nájera, ha ofrecido regalar las insignias de la Cruz laureada de San Fernando al valiente militar señor Cavalcanti, que al frente del escuadrón de caballería de Alfonso XII, dió en Tardit la memorable carga que salvó la vida a cientos de hombres.

No nos extraña este rasgo del ilustre General, que tanto entusiasmo ha sentido siempre por el Cuerpo de que procede.

Las conversaciones de ayer en todos los salones de Cádiz recayeron sobre tres puntos de gran actualidad.

Fué uno de ellos la inauguración del Gran Teatro, conviniéndose por todos en que no había estado a la altura de las circunstancias y en que la única crítica imparcial había sido la de este periódico.

Fué otra causa de las conversaciones intimas los valiosos regalos que están recibiendo las distinguidas señoritas de Picardo (Micaela y Josefina), con motivo de sus próximos, respectivos enlaces y cuya lista es aún prematuro formar, pues a diario lo reciben, muchos y muy valiosos.

También se hablaba mucho del baile anunciado en el Casino gaditano, para festejar a los marinos franceses y del traje con que pensaban asistir las señoras y señoritas conviniendo la mayoría de ella en ir de alto, desderrando para siempre el escote, en reuniones y espectáculos.

Se habló no menos de la función de la noche en el Gran Teatro, cuyas localidades se han vendido por completo antes del medio día, siendo muchas las personas que se han quedado con el deseo de oír cantar a Beut y Simonetti, sus difíciles partituras.

Ha sido bien acogida la idea de reservar localidades con pequeños sobrepagos.

Tan numerosa como la de antes de anoche fué la concurrencia de ayer al Gran Teatro y no menos selecta y distinguida.

Sería necesario repetir una vez más la frase del «todo Cádiz conocido», o volver a llenar otra columna del periódico para sólo citar algunos nombres.

Apenas se veían localidades vacías en todo el teatro.

La *Tempestad*, obra inmortel de Chapi, nunca envejecida y de música siempre aplaudida, aunque algunos críticos se complacen en llamarla anticuada, llevó el público que era de esperar.

No se vieron defraudadas nuestras esperanzas al decir ayer que teníamos deseos de oír al Sr. Beut en otra partitura en que pudiera

salir de los registros del diapason marcados para los bajos graves.

Anoche consiguió un triunfo completo interpretando el papel de Simón, y los aplausos del público premiaron su excelente labor digna por todos conceptos de elogio, como cantante y como actor.

Hoy debut de otro antiguo amigo de los gaditanos, a quien oímos en el mismo sitio cuando existía, dentro del actual, el antiguo teatro, de madera.

Nos referimos al tenor don Pedro Navarro.

Se pone en escena la aplaudida zarzuela *Jugar con fuego*, en tres actos, letra de don Ventura de la Vega y música del eminente maestro Barbieri, con el siguiente reparto:

La Duquesa de Medina, Sra. Gil; La Condesa de Bornos, Sra. Fernández; El Duque de Atburquerque, Sr. Barberá; El Marqués de Caravaca, señor Beut; Felix, señor Navarro; Antonio, señor Barrenas; Ujier, señor Rojas; Paje 1.º, señorita Guzmán (D.); Id. 2.º, señorita Guzmán (E.); Un loquero, señor Frontera y coro general.

Empezará a las ocho y media.

Por impresiones que hemos recogido anoche en el Gran Teatro, sabemos que el sábado se verificará la función de gala en honor de los marinos franceses.

Se habló de poner en escena *El Postillón de la Rioja y Caballería Rusticana*, después se indicó por alguien que fuese, en vez de esta última, *Los Payasos*, y así quedó en principio acordado el programa.

Sea la empresa la organizadora del espectáculo, ó sean las autoridades, nos vamos a permitir hacerles una advertencia.

El poner cualquiera de las dos óperas, anunciadas es buscar el fracaso.

Los señores en cuyo obsequio se va a dar la función habrán visto las dos obras infinidad de veces é interpretadas por eminencias y al verlas aquí encontrarán seguramente parecidas deficiencias a las que hubo en *La Bohemia*.

En cambio, dándoles a conocer algunas de nuestras partituras, buscándolas de entre las más clásicas, aunque para el público en general no resulte tan interesante, para ellos sería de mayor agrado.

Esto aparte de la ejecución, que tratándose de una buena zarzuela, siempre sería más acertada.

Véase la diferencia entre *La Bohemia* y *La Tempestad*.

Esta noche a las nueve se verificará la firma de esponsales de la bella y distinguida señorita María del Pilar Bensusan, con nuestro distinguido amigo don Francisco de La Rosa, a quienes por anticipado deseamos muchas felicidades.

Continúa mejorando el hijo pequeño de los Sres. de Gil Sánchez (D. Pascual), lo que muy de veras celebramos.

Continúa siendo grave el estado de salud en que desgraciadamente se encuentra nuestro distinguido vecino y respetado amigo D. Enrique Prieto, por cuyo alivio pedimos a Dios.

Como el año pasado, los ejercicios espirituales que, sólo para señoras, habrán de comenzar a fines de mes en la residencia de la Religiosas de María Reparadora serán dirigidos por el R. P. José Manuel Aicardó, de la Compañía de Jesús.

Las señoras ejercitantes podrán ser externas é internas para lo cual se están preparando habitaciones en la casa de ejercicios.

En la semana próxima se reunirá la Junta administrativa de las procesiones de Semana Santa, para presentar las cuentas de gastos ocasionados el año pasado y acordar lo que habrá de hacerse en el presente, para que dichas manifestaciones públicas del culto revistan el mayor esplendor.

Por no permitirlo el rito del día, el domingo próximo no se celebrará en la Basílica la solemne función con sermón que todos los años se dedica al Dulcísimo Nombre de Jesús, transfiriéndose dicha fiesta al día 7 de Abril venidero.

Además de la corrida de Miura pedida por Fuentes para su beneficio, embarcarán en Barcelona con rumbo a la capital del Uruguay, otras dos corridas más, con sus correspondientes sobornos, pertenecientes a las ganaderías de Pablo Romero y Parladé.

Esta noche celebrará cabildo de segunda citación la corporación municipal.

En el vapor *Cabo Espartel*, de la Compañía Ibarra de Sevilla, ocurrió el miércoles un lamentable suceso.

Dicho buque, procedente de Alicante, navegaba con rumbo a Huelva a dos millas de distancia de la costa.

Dos marineros que desde por la mañana trabajaba en una guardiola jugando uno el palo trinquete y el otro ayudándole en la faena, tuvieron la desgracia de caerse, causándose heridas de pronóstico reservado.

El buque hizo rumbo a Almería, donde entró a las tres de la tarde, saliendo por la noche, después de dejar a los heridos en el Hospital y prestar declaración el capitán y tripulantes del buque.

Los marineros heridos son: Lorenzo Torraso Alcina y Daniel Moreno Pérez.

POR EL TELÉGRAFO

De diplomacia

En el Ministerio de Estado han desmentido hoy terminantemente el supuesto disgusto de que se habló, a causa de un imaginario desaire hecho a nuestro Ministro en Wasingthon, en la recepción diplomática celebrada el día primero de año.

La noticia se ha desmentido desde la capital de los Estados Unidos, donde se afirma que nuestro representante goza de las simpatías y el respeto de aquel gobierno.

Hoy—el 12—ha almorzado el Ministro con el Presidente de la República, invitado por éste, lo cual dá pruebas de las excelentes relaciones diplomáticas y particulares entre ambos.

Una huelga-Consejo de guerra. Aguinaldos.

Gijón: Hoy ha llegado el gobernador civil de la provincia, que inmediatamente conferenció con el Alcalde y luego con los patronos y obreros, para buscar una fórmula que solucione la huelga, aunque esto se cree sumamente difícil.

La guardia civil se encuentra acuartelada en previsión de los sucesos que puedan desarrollarse.

Los obreros sin embargo, se muestran tranquilos y confiados en la justicia de su causa y no cometen desmán ni coacción que dé pretexto a la intervención de la fuerza pública.

Barcelona: En la cárcel modelo se ha celebrado un consejo de guerra contra Angel Martorell que está acusado de coaccionar en las barricadas a los carreteros de Laus para que dejaran el trabajo y se unieran a los revoltosos.

Fué delatado por varios individuos entre ellos por Peral, que pertenecía a la banda de Rull y que fué entonces absuelto cuando el célebre proceso de Hortafranch.

El fiscal pide seis años de prisión.

La Comisión municipal de Hacienda acordó en sesión celebrada ayer dar aguinaldos a los empleados del Ayuntamiento.

Se le concederá un 10 por 100, sobre el sueldo que disfrutaban.

Buque encallado

Telegrafian de Maesphield, que el vapor *Czarina*, encalló anoche junto al muelle de Coos bay, situado a la entrada del puerto.

Como no se veía se vió obligado a pedir auxilio con la sirena de abordó.

Aunque se votaron al agua los botes para el salvamento de tripulantes y pasajeros hubo algunas desgracias, porque como ya estaban recogidos tardaron bastante tiempo en darse cuenta del suceso.

Créese que han perecido unas treinta personas.

Con los auxilios enviados desde el puerto logró ponerse a flote en la mañana siguiente, tras largas horas de trabajo.

Firma de Guerra

Ha sido nombrado Auditor de la segunda región don Francisco Zurbano.

De la primera región, D. Pedro Buesa.

Noticias de Melilla

El General Marina comunica al Ministerio de la Guerra, que desde Alhucemas se le han presentado los jefes de las restantes kabilas, sometiéndose a la autoridad de España y quedando por tanto pacificada toda la vecindad de Alhucemas, poniéndose término a la guerra en aquel Peñón.

A Málaga ha llegado el vapor *Menorquin*, que corrió a su salida de Melilla un furioso temporal de Levante, hasta el extremo que las olas que barrían la cubierta del buque, se llevaron los equipajes de los pasajeros, y de varios obreros que vuelven a España.

Dicho buque trae soldados licenciados y varios jefes y oficiales enfermos de la campaña.

De Palacio

D. Alfonso ha recibido esta tarde al Embajador de Italia y su esposa, al Ministro de Bélgica y a otros señores.

La Reina D.ª Victoria recibió a las señoras de La Cierva y Zulueta.

El Rey paseó durante la tarde por la Castellana y la casa de campo acompañado de los Príncipes Mauricio y Leopoldo de Battemberg.

Después fueron al Palacio de la Infanta D.ª Isabel, a donde tomaron el té varias personas de la familia real.

Todo el día han estado circulando por la Corte rumores muy graves referentes a la crisis.

Se dijo que había sido planteada ante el Rey, quien ratificó sus poderes al señor Moret.

Otros políticos aseguran que es verdad lo referido.

Y por último algunos afirmaban que aunque el Rey había autorizado de momento la continuación del partido firmando varios decretos de guerra con sustituciones de generales, se había tomado algún tiempo para contestar al señor Moret.

Se ignora hasta este momento lo que haya ocurrido en el Consejo, y cualquiera de las tres versiones no pueden pasar de la categoría de rumores, pues nada han dicho en concreto los ministros ni las personas a ellos afectas.

De todos modos la situación política es grave y complicada por la cuestión militar, pues tenía gran importancia el acto realizado frente a la redacción de *La Correspondencia Militar*.

Barcelona: El domingo por la mañana se proyecta celebrar la manifestación en favor de los presos por los sucesos de Julio.

Por la tarde se celebrará un mitin por los elementos radicales, para pedir al Gobierno la reapertura de las escuelas aicas.

El comité de la Defensa social, ha organizado un contra-mitín que se celebrará por la noche para pedir al Gobierno se niegue a conceder la petición de los elementos radicales.

Madrid: El público se muestra indignado por la conducta de los periódicos de Madrid que defienden al gobierno en circunstancias tan graves como las presentes.

Dicen, por lo general, que de haberse

desarrollado en tiempo de Maura dichos periódicos pedirían seguramente la cabeza de los gobernantes.

Algunos periódicos llegan en su cinismo hasta á afirmar que el Sr. Maura conspira cuando se encuentra fuera del poder.

Esto ha indignado porque se sabe que hace días está fuera de Madrid y aún á pesar de esto el citado señor ha influido cuanto ha podido por defender al Gobierno.

Los diarios del *trust* que á tales afirmaciones llegan al hablar de Maura no se atreven á atacar á los militares temiendo sin duda las consecuencias.

La *Epoca* dice que el acuerdo del gobierno encarcelando militares y destituyendo á prestigiosos generales ha convertido en gravísimo problema un suceso casi insignificante.

Durante toda la tarde y noche centenares de militares han acudido al Centro del Ejército y Armada.

Este se hallaba rodeado de policía y las puertas estaban entornadas.

Se sabe de un modo cierto que el capitán general señor Villar y Villate estaba dispuesto ayer tarde á reprimir la manifestación teniendo preparada para ello la escolta del Estado Mayor.

Cuando estaba dispuesto á cumplir su pensamiento recibió orden en contrario por estimar que de hacerlo se podían agravar los sucesos.

Los periódicos ministeriales ó sean los del *trust* y los radicales aplauden las ordenes del general Luque.

La Directiva del Centro del Ejército y Armada ordenó que cerraran las puertas del centro para impedir que entraran los paisanos.

En los alrededores se congregaba numeroso público.

La policía disolvió los grupos de gente pacífica.

En el Congreso la animación ha sido grandísima y las discusiones tomaban en ocasiones caracteres muy agrios llegando á discutir á gritos.

Créese inminente que sobrevenga una crisis total como único medio posible de evitar las graves complicaciones que los recientes hechos han de traer.

Muchos creen que Weyler se encargará de formar Gobierno en cuanto llegue á Madrid, pues el actual Gobierno está imposibilitado para rectificar las prisiones y las destituciones que ha hecho.

Mañana se posesionará el nuevo Capitán General y los nuevos Coroneles nombrados.

A la una de la tarde ha estado el señor Villar Villate en el Ministerio de la Guerra, entrando en el despacho del Ministro.

Conferenció brevemente con él saliendo con gesto de disgusto y enfado.

El General Luque le notificó la destitución.

Parece que entre ambos Generales se cruzaron frases muy severas dentro de la más absoluta disciplina.

Se empiezan á conocer muchos actos de entusiasmo patriótico de algunos periódicos.

España Nueva se ha permitido afirmar en su número de esta mañana que los militares obedecen instrucciones de . . .

. . . y Maura.

Esto ha sido objeto de ágras censuras.

También se comenta, produciendo gran indignación, que los periódicos reconocidos como revolucionarios publican los nombres de ciertos militares que ellos suponen sean los instigadores del movimiento de ayer.

El *Heraldo de Madrid* dice que el Gobierno está obligado á imponer severamente su autoridad.

Criticase que diga ahora precisamente lo contrario de lo que decía cuando los sucesos de Barcelona.

Las noticias que se reciben de provincias acusan enorme sensación en las oficialidades de todas las guarniciones, por los sucesos desarrollados en Madrid.

Sábase que el Ministro de la Guerra ha teleografiado extensamente á todos los

jefes de las regiones, dándoles instrucciones.

La *Correspondencia Militar* asegura, que el Gobierno anda buscando precedentes para encarcelar al diputado á Cortes conservador don Procopio Pignatelli, capitán de caballería, acusado como instigador del movimiento por un periódico radical de la mañana.

. . . los militares han acordado asistir de la manifestación que pensaban hacer para pedir la libertad de sus compañeros encastillados y al mismo tiempo, pedir la dimisión del Gobierno.

En todos los círculos, cafés, y hasta en las calles, se comentan estos hechos y otros que no telegrafío, convirtiéndolos en el asunto del día.

Madrid 14, 3'45 madg.

El señor Moret ha dicho que es intolérable la actitud en que se han colocado determinados señores.

Dice que como obró ahora, se obrará siempre, «sabemos dar la razón á los militares cuando la tienen y prueba de ello que precisamente el actual Ministro de la Guerra, el General Luque, ha sido quien ha dado la nota más enérgica en este sentido.»

«La ley debe ser siempre igual para todos; precisamente ahora se está juzgando á un periodista por exagerar algo los sucesos de Melilla; lógico es también que se juzgue al de ahora.»

«El general Luque sabía cuanto iba á dar y comprendiendo la gravedad del caso se propone mantener á toda costa la disciplina del ejército.»

Por la tarde celebraron en la Presidencia una larga conferencia los señores Moret y Luque; duró hasta después de anochecer.

En ella estudiaron las medidas que pueden adoptarse contra los militares que han intervenido en los sucesos, llegando la acción hasta los que tienen representación parlamentaria.

Ultimas noticias de Melilla

A causa del fuerte temporal de poniente el general Marina aplazó su proyectado viaje.

El primer batallón que embarcará con dirección á la Península será el batallón de Figueras, al que se prepara entusiasmada despedida.

Mañana se espera lleguen aquí el *Rabat* y otros trasatlánticos para embarcar las tropas que vuelven á España.

En el mercado de Zeluán se han presentado algunos parientes de los moros que fueron fusilados el miércoles.

Aunque su actitud es pacífica se han tomado muchas precauciones para evitar represalias.

El general Arizón ha publicado un bando fijando el precio de los alquileres en el barrio obrero.

Hubo que tomar esta medida en vista de los muchos abusos que venían cometiendo los propietarios de las casas.

Colonización

Madrid: Bajo la presidencia del Sr. Cobian se reunirá mañana la Junta de Colonización interior.

Se espera que en esta reunión se han de tomar acuerdos muy importantes.

Ingeniero español

Tánger: Acompañado del Presidente de los trabajos públicos, ha marchado á Tetuán el Ingeniero español Sr. Llorens.

El objeto del viaje es para hacer el estudio de las reformas que deben llevarse á cabo en aquella población.

Corren rumores entre los kábilas de Tazza á Uxda de haber sido proclamado sultán Muley El Kebir.

Manifestaciones de los republicanos.

Lisboa: Los jefes del partido republicano declaran que su partido no ha intervenido para nada en el robo de cartuchos, que se efectuó en la casa Aduanas.

Dicen también, que ignoran la existencia de los clubs secretos y protestan

de la incomunicación á que han sido sometidos los detenidos por sospechosos.

El juez que entiende en este asunto dice, que no cree hay relación entre el robo de cartuchos cometido, y el regicidio.

En Rio Janeiro ha sido detenido un portugués llamado Ramirez, por creérsele complicado en la muerte del Rey Don Carlos.

También se le acusa de otros delitos.

El Arsenal de Ferrol

Coruña: El gerente de la Constructora Naval ha venido, celebrando larga conferencia con el Gobernador civil.

Comunica graves sucesos ocurridos en aquel Arsenal, pues los obreros se han negado á entrar á trabajar.

Un grupo de ellos esperó que saliera el Ingeniero, que es de nacionalidad inglesa, maltratándole.

Telegráfóse enseguida al Consejo Naval de Madrid dando cuenta de lo ocurrido.

Parece que se ha resuelto cerrar el Arsenal y de llevarse á efecto esta medida quedarán sin trabajo más de dos mil obreros.

En Ferrol se ha reconcentrado fuerzas de la benemérita para evitar puedan ocurrir desórdenes.

La situación de Grecia

San Petersburgo: Como la Reina de Grecia pertenece á la familia real de Rusia preocupa hondamente la crisis política por que atraviesa aquella nación y los asuntos de los Balkanes.

Témese una crisis de la Dinastía reinante.

Llama la atención la presencia aquí de algunos miembros de la familia real de Grecia.

Intento de robo.-Queja.-Donativo artístico.-Causa.-Experimento.

Alicante: En Benesama un individuo pretendió robar en la Iglesia del pueblo.

No sabiendo que medios emplear para entrar en el templo, roció la puerta con un poco de petróleo y le prendió fuego.

Fué sorprendido y detenido por la guardia civil.

= En Villajoyosa han sido detenidos y encarcelados varios individuos que fueron sorprendidos jugando á juegos de azar.

= Valencia el pintor Sr. Sorolla ha donado al ayuntamiento el precioso cuadro que figura en la Exposición.

Se acordará en la reunión del ayuntamiento el sitio donde ha de colocarse.

= Vitoria: El Coronel señor Vives y el Capitán señor Kindelán han recorrido en automóvil las cercanías de la capital para ver si con el dirigible «España», pueden tocar tierra.

A consecuencia del paseo han prometido hacerlo si lo consiente el giro del viento.

Espérase con curiosidad que empiecen las experiencias.

Vendrán á presenciarse las primeras autoridades en la materia.

Existe grandísima expectación.

= Alicante: Se ha continuado viendo la causa contra María Avial.

Declararon parte de los nuevos empleados de la colonia Santa Eulalia.

Mañana continuará la prueba testifical.

De las declaraciones se guarda absoluta reserva no trascendiendo al público.

Altas.-Voluntarios -Material de guerra.

= Sanlúcar de Barrameda: Han sido dados de alta en el Hospital Militar de Bonanza, varios soldados.

Regresarán á Melilla para incorporarse á sus respectivos regimientos.

= Valencia: Se ha teleografiado por el ministro de la guerra al capitán general.

Le dice que explore el ánimo de los Oficiales para ver los que quieran ir en calidad de voluntarios á formar parte de los Regimientos de San Fernando y Ceri-

ñola que se han de reorganizar en Melilla = Ceuta: Procedente de Bilbao, ha llegado el vapor *Peña Agustina*, que conduce 18 barracones en donde, después de construidos, se han de instalar las tropas que se destinen á aumentar esta guarnición.

En la plaza de Africa se ha inaugurado una fuente para el servicio público, cuyo cauce toma origen en los manantiales descubiertos por el Coronel de Ingenieros señor Recacho.

Nuevo Director

Zaragoza: Se ha encargado de la Dirección del periódico católico *El Pilar* el notable periodista don Salvador Mingujón.

Socialista Extranjero

Madrid: Procedente de Lisboa llegó esta tarde en el expreso el diputado belga del partido socialista, Tournemont.

A pesar de las reiteradas invitaciones de republicanos y socialistas para que bajasen sus amigos á la estación, solo lo han hecho contadas personas.

Dará varias conferencias en la casa del pueblo y en los centros republicanos.

Madrid 14, 4 madg.

Soldado asesinado en Melilla

En telegrama oficial que se remite á Madrid se dice lo siguiente:

Al pasar un soldado del Regimiento de San Fernando por las inmediaciones de Tauima, con dirección á Nador, fué acometido por varios moros que lo mataron á tiros.

Dejaronlo abandonado, llevándose las acémilas y el fusil.

El capitán Velarde que regresaba al mando del parque móvil haciendo la travesía de Zeluán á Nador, al escuchar los disparos acudió al sitio donde fué atacado el soldado, encontrando su cadáver.

Los moros, al notar la presencia del capitán emprendieron precipitada fuga, pudiendo el Sr. Velarde rescatar las acémilas.

Inmediatamente salieron fuerzas de Tauima en persecución de los asesinos, llegando á detener á dos moros que fueron reconocidos como los agresores.

Al conocerse esta noticia, causa gran indignación, desconfiándose justamente de los continuos actos de sumisión de los moros.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.

San Hilario, Ob., Cf y Dr.

SANTOS DE MAÑANA.

San Pablo, primer Ermitaño.

CULTOS

JUBILEO CIRCULAR.

Día 15.—En la Iglesia de Sto. Domingo.

Día 16.—En la misma Iglesia.

Se manifiesta á las 8 y se oculta á las seis.

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO

Compañía de zarzuela y ópera

Director de orquesta: D. Cosme Bauzá

Director de escena: D. Carlos Barrena.

Función para hoy 12 de Enero.

La zarzuela en tres actos, letra de D. Ventura de la Vega música del insigne maestro Barbieri,

JUGAR CON FUEGO

A las ocho y media.

ROYAL CINEMATOGRAFO ESCUDERO.—

Situado en la feria del frio.

Secciones á diario desde las 7 de la noche Los domingos y días festivos Grandes matinees empezando la primera á las 3 de la tarde

Preferencia, 0'40; General, 0'20.

TALLERES DE IMPRENTA

San Francisco 22 y Valenciana.—Cádiz